

# 亚投行成立了

## 21个创始成员国签字,总部设在北京

孟加拉国、文莱、柬埔寨、中国、印度、哈萨克斯坦、科威特、老挝、马来西亚、蒙古国、缅甸、尼泊尔、阿曼、巴基斯坦、菲律宾、卡塔尔、新加坡、斯里兰卡、泰国、乌兹别克斯坦和越南21个首批意向创始成员国的财长和授权代表24日在中国北京签署备忘录,共同决定成立亚洲基础设施投资银行(以下简称亚投行),总部将设在北京,标志着这一中国倡议设立的亚洲区域新多边开发机构的筹建工作将进入新阶段。



24日,21个亚投行首批意向创始成员国的财长和授权代表在北京轮流签约。新华社发

### 中国将持有亚投行最大股份

根据备忘录,亚投行的法定资本为1000亿美元,初始认缴资本目标为500亿美元左右,实缴资本为认缴资本的20%。目前,各意向创始成员国同意将以GDP衡量的经济权重作为各国股份分配的基础,因此中国将持有最大股份,但中国在亚投行并不刻意寻求“一股独大”,也不一定非要占到50%,随着亚投行成员的增多,中国的占股比例会相应下降。

按目前工作计划,预计各国在2015年内完成章程谈判和签署工作,使亚投行在2015年底投入运作。2013年10月,习近平主席在访问东南亚时提出了筹建亚投行的倡议,得到积极响应和广泛支持。亚投行将是一个政府间性质的亚洲区域多边开发机构,重点支持基础设施建设,促进区域合作与伙伴

关系。亚投行总部将设在北京,计划2015年底前投入运作。

### 世行表示欢迎且愿与之合作

一些西方媒体不断报道,亚投行“剑指”世界银行和亚洲开发银行。美国鲁比尼全球经济咨询公司旗下“经济监察网站”23日说,事实上,组建这一银行既不为挑战世界银行,也不为挑战亚洲开发银行,而是为实现这两家银行都未能履行的承诺,即亚洲可持续增长。

《日本时报》同样认为,无论现在还是将来,世界银行和亚洲开发银行似乎都无力满足亚洲基础设施建设的需求。报道预估,从现在起到2020年,亚洲需要约8万亿美元资金用于基础设施建设,仅印尼据信就需2300亿美元,大湄公河次区域据估算可能需500亿美元。

世界银行行长金墉曾公开欢迎亚投行,称发展中经济

体每年需要基础设施投资约1万亿美元,世行可以同任何新成立的基础设施银行合作,无论是以金砖国家为主导的银行,还是亚投行。

### 美国曾游说多国拒绝亚投行邀请

多家美国媒体报道,过去数月,美国找出多重理由游说其在亚太地区的盟友,要求对方拒绝亚投行的邀请。除上述“挑战世界银行和亚洲开发银行”的理由外,还有新银行批准贷款时可能降低环保标准。“经济监察网站”驳斥这一理由说,这在亚洲人看来颇为伪善,那些西方主导的国际金融机构,其来自发达世界的大股东,所产生污染现在仍是亚洲新兴经济体人均水平的4到5倍。

报道认为,不仅中国,大多数亚洲国家和其他新兴市场都对世界银行等现行国际金融机构心存疑虑。更何况,他们在这

些金融机构并没有太多话语权。相反,中国的努力不仅能吸引亚洲国家就地区重大资本需求展开合作,而且方便聚焦地区资源分配,致力于经济发展。

### 日媒疾呼日本不应错过时机

“经济监察网站”评论,亚投行是一次很好的实验,不仅在亚洲,而且在所有新兴和发展中国家促进繁荣,点燃希望。它能够为世界其他地区的新兴和发展中国家提供蓝图,即便在发达世界也是如此。

随着备忘录的签署,亚投行的筹建工作进入新阶段。不过,美国在亚洲的盟友日本已拒绝向亚投行出资。《日本时报》呼吁,日本政府必须考虑参与这一项目。报道认为,中日经济关系依然互相依赖,而且两国都与东盟交往密切,就经济事项合作也有一些先例。

综合新华社消息

## 日新任经产相又摊上事儿了

据新华社10月24日电 日本新任经济产业大臣官泽洋一23日被爆下属在风俗场所公款消费18230日元(约1041元人民币),引发舆论哗然。面对巨大舆论压力,官泽24日表示,他已斥责手下工作人员,让后者自掏腰包把这笔支出补上。谁料,一波未平,一波又起。作为经产大臣,官泽主管日本能源政策以及化解福岛第一核电站放射性物质泄漏引发的核危机。但媒体披露,官泽现在依然持有600股、价值1850美元的福岛第一核电站运营商东京电力公司的股票。

对此,官泽回应称,持有股票不会构成利益冲突,他打算卖出股票。日本内阁官房长官菅义伟24日在一场例行新闻发布会上说:“我不认为这有什么问题。”菅义伟说,按规定,政府大臣在任期间,将把自己所持股票交予信托银行代管,而官泽已经这样做了。

## 瑞典停止搜寻疑似外国潜艇

据新华社10月24日电 瑞典当局24日宣布,瑞典已取消在首都斯德哥尔摩附近海域搜寻一艘疑似潜艇的行动,但小股地面部队仍将留在原地。过去一周,瑞典进行了自冷战结束后最大规模的海军动员,以调查相关海域多次出现的“可疑的水下活动”。本月17日,瑞典军方最先接到线报称,斯德哥尔摩附近海域出现一个“人造物体”,疑似外国潜艇或潜水员使用的水下船只。

《瑞典日报》披露,俄罗斯一艘潜艇在斯德哥尔摩附近海域出现故障,但这一说法遭瑞典军方否认。俄罗斯国防部也发表声明,否认有俄潜艇在波罗的海发生事故。美联社报道,虽然瑞典官员表面上没有就这一“海域入侵”事件指责任何国家,但多数瑞典防务分析人员私下认为,此事可能与俄罗斯有关。

## 金正恩忙视察指导军队对抗训练



朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》24日刊发的金正恩指导人民军对抗训练的照片。

本报讯 据朝中社24日报道,朝鲜最高领导人金正恩指导朝鲜人民军第526联合部队和第478联合部队进行了对抗训练。金正恩在观察哨听取训练计划的汇报,并指导训练。第478联合部队的轻步兵部队的机械化部队克服并攻破了第526联合部队工兵布置的障碍物等。为阻止机械化部队的进攻而飞来的“直升机”被携带式高射火箭打中,第478联合部队的自行炮还齐射打击目标。

训练结束后,金正恩总结训练的优缺点并提出了纲领性任务。金正恩说:“今天的训练在贯彻劳动党军事战略方针方面具有重大意义。进行对抗训练,让指挥官和参谋干部多动脑子,因此人民军要经常进行这种训练。”报道称,朝鲜国防委员会副委员长、人民军总政治局长黄炳哲等到训练场迎接金正恩一行。人民军各军种司令官、军长、师长、旅长和各级军事院校的教师观看训练。朝鲜劳动党中央书记崔龙海、中央部长吴日晶参加上述活动。(宗禾)

# 纽约确诊首例埃博拉患者

## 德国治愈埃博拉病患没用新药,马里确诊首例病患

综合新华社10月24日消息 美国纽约市长德布拉西奥23日宣布,纽约确诊首例埃博拉出血热患者。这是美国本土确诊的第四位埃博拉病毒感染者,此前三位感染者均在得克萨斯州。这位患者名为克雷格·斯潘塞,曾作为“无国界医生”组织的医务人员在几内亚埃博拉疫区工作过,也去过西非其他两个疫区国家。

33岁的斯潘塞本月17日乘飞机经欧洲返回纽约,当时没有可疑症状,行动一直未受限制。他22日还在纽约乘坐地铁和出租车,并去过一个保龄球馆。由于出现高热和胃肠道不适,他于23日被纽约市消防局急救队送入医院,随后被确诊感染了埃博拉病毒。

目前,纽约卫生部门官员正在追查斯潘塞之前的活动轨迹。媒体报道,作为预防措施,斯潘塞曾经去过的保龄球馆已经关门。纽约市卫生专员巴西特说,斯潘塞之前曾与未婚妻及两位朋友密切接触。这三个人目前已被隔离,尚未出现任何症状。此外,斯潘塞所乘出租车的司机未与他有直接身体接触,因此没有被感染的风险;斯潘塞在乘坐地铁时没

有出现高烧、腹泻、呕吐或出血症状,感染其他乘客的可能性近乎为零。

此前一天,德国汉堡大学医院说,他们5周内成功治愈一名埃博拉患者,且未使用ZMapp等新药。汉堡大学医院8月底收治一名36岁埃博拉患者,发病第10天被送至汉堡接受治疗。患者刚入院时体液平衡被严重扰乱,消化系统也受到攻击,补充水分和电解质只能靠注射。为防止患者脱水,前3天每天需为其补充10升体液。患者在发病第13天出现严重细菌性败血症,所感染细菌对多种抗生素具抗药性,病情反复。

医生猜测,败血症可能是导致西非埃博拉患者死亡的重要原因,埃博拉病毒致使肠黏膜严重受损,容易引发败血症。医院随后对患者展开针对性治疗,结果证明医生的推断非常合理。德国“明镜在线”网站报道,汉堡大学医院收治这名患者的总开销高达200万欧元。



这是23日拍摄的收治纽约首例埃博拉病例的贝尔维尤医院。新华/美联

### 新闻链接

## 中国将向西非抗埃提供第4轮5亿元援助

据新华社北京10月24日电 国家主席习近平24日在北京同坦桑尼亚总统基奎特会谈时宣布,考虑到当前埃博拉疫情发展和疫区国家需要,中国政府决定启动第4轮紧急援助,再向利比里亚、塞拉利昂、几内亚3国和有关国际组织提供总价值为5亿元人民币的急需物资和现汇援助,派出更多中国防疫专家和医护人员,并为利比里亚援建一个治疗中心。